

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MORA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

JUEVES, 17 DICIEMBRE 1936

NÚMERO 8.392

TELÉF. 1878

FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de Madrid, los nacionales tuvieron victoriosa actuación, que dió por resultado la brillante ocupación de Boadilla del Monte

LA LUCHA MAS INTENSA FUE EN EL PALACIO DEL DUQUE DE CHUECA, QUE LOS ROJOS TENIAN CONVERTIDO EN UN VERDADERO ARSENAL, PASANDOSE A NUESTRAS FILAS GUARDIAS CIVILES Y DE ASALTO Y HACIENDO EL TERCIO AL ENEMIGO UNA VERDADERA CARNICERIA

Los nacionales cogieron a los rojos tres carros blindados, dos autos ambulancias, dos cañones y otro material y 70 cadáveres, en su mayoría franceses y rusos. — Eden, al contestar, en la Cámara inglesa, a un diputado socialista, declaró que era completamente falsa la especie de que los italianos quisiesen quedarse con las islas Baleares, y añadió que el Gobierno italiano le había dado toda clase de seguridades de que no se proponía romper el «statu quo» de las Baleares. — La aviación nacional bombardeó Port-Bou y las comunicaciones entre España y Francia, quedando interrumpido el tráfico ferroviario. — Dicen de Berlín que el Gobierno de Largo Caballero se ha refugiado en Cartagena

COMUNICADOS Y NOTICIAS OFICIALES

Comunicado del Ejército del norte

Comunicado oficial del Ejército del N. número 140. Situación general a las 21 horas del día 16 de diciembre de 1936:

Se ha caracterizado la jornada de hoy por una mayor actividad en la mayor parte de los frentes, reduciéndose aquélla a ligeros tiroteos y fuego de cañón por ambas partes en el frente aragonés, en los de Alava y Vizcaya, Burgos, Somosierra y Alto del León.

Se ha registrado una mayor actividad por nuestras fuerzas en el frente de Madrid, estableciendo nuevas posiciones en el sector de Boadilla del Monte, donde nos apoderamos, como consecuencia del combate de ayer, de tres camiones blindados, dos autos ambulancias, dos cañones de siete y medio, 70 muertos, en su mayoría franceses y rusos, y dos cajas de carretas contra gases.

En el sector de Sigüenza, nuestra caballería ha efectuado un reconocimiento sin novedad.

En los restantes frentes y sectores, sin novedad. Continúa la situación de conjunto sin modificación.

Avila, 16 de diciembre de 1936. — El coronel de E. M., Fernando Moreno Calderón. Rubricado.

Boletín del Cuartel general del Generalísimo

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de diciembre de 1936:

Ejército del N.: Quinta, sexta y octava divisiones y división de Soria, sin novedades dignas de mención.

Séptima División: En el sector de Madrid, continuó la operación en Boadilla del Monte, ocupando las posiciones que el enemigo defendía en aquella zona con una importante partida de la llamada brigada internacional, que se vió nuevamente derrotada, dejando en nuestro poder tres ametralladoras, tres carros blindados, cinco fusiles ametralladoras, dos autos ambulancias, dos cañones de 65 milímetros y 82 muertos, casi en su totalidad rusos y franceses, dos cajas de careta contra gases y algunos prisioneros, quedando en este frente rectificadas la línea en la forma proyectada.

Ejército del S.: En Andalucía, se conocen detalles de uno de los sectores que no figuraban en el parte de ayer, ocupándose al enemigo, en el Cerro de Agulla, un cañón de 57, una ametralladora, numerosos fusiles, 20.000 cartuchos, 60 muertos y bastantes prisioneros. Salamanca, 16 de diciembre de 1936.

PUBLICACION DE LA SANTA BULA

En el último número del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca", se publica el siguiente escrito de nuestro venerable Prelado:

"Expresamente autorizado por el Emmo. y Rvmo. Sr. Cardenal-Arzoobispo de Toledo, Comisario General de Cruzada, mediante escrito de 10 de Noviembre último, expedido en Pamplona el mismo día y llegado a nuestras manos en la mañana de hoy, venimos en disponer que la Bula de Cruzada y los Sumarios a ella añadidos por la liberalidad pontificia, a tenor del Breve "Providentia opportuna" de 15 de Agosto de 1928, sean publicados en la Santa Iglesia Catedral Basílica y en las Parroquias de la Diócesis el domingo 27 del corriente mes de Diciembre, festividad de San Juan Apóstol y Evangelista.

La limosna aprobada por la Santa Sede para cada clase de Sumarios es la siguiente:

Por el Sumario General de Cruzada: 1.º Para aquellos cuyos ingresos no excedan de 5.000 pesetas, 1'00 pesetas. — 2.º Desde 5.001 pesetas de ingresos hasta 10.000 5'00 pesetas. — 3.º Desde 10.001 pesetas de ingresos hasta 25.000, 10'00 pesetas. — Desde 25.001 pesetas de ingresos en adelante, 25'00 pesetas.

La mujer casada debe tomar el Sumario General de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de infima clase.

Por el Sumario de difuntos: 1'00 pesetas.

Por el Sumario de composición: 1'00 pesetas.

Por el Sumario de Oratorio privado: 1'00 pesetas.

Por el Sumario de ayuno y abstinencia: 1.º Para los que no siendo pobres, tengan ingresos que no excedan de 5.000 pesetas al año, 1'00 pesetas. — 2.º Desde 5.001 pesetas de ingresos hasta 10.000, 5'00 pesetas. — 3.º Desde 10.001 pesetas de ingresos hasta 25.000, 10'00 pesetas. — 4.º Desde 25.001 pesetas de ingresos en adelante, 25'00 pesetas.

La mujer casada debe tomar este

Sumario de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de infima clase.

Considera Su Eminencia Reverendísima que, no obstante la suspensión de la labor tipográfica y destrucción de moldes dispuestos por la Editorial Toledana, a causa de la invasión marxista en la Ciudad Imperial, quedan impresos ejemplares de los Sumarios bastantes para las Diócesis no devastadas; pero aun cuando Mallorca, por misericordia divina, se cuente con el número de ellas, no es posible hacer llegar hasta nosotros las expediciones hechas por ferrocarril, ya por la vía ordinaria de Barcelona, ya también por Valencia o Alicante. Previendo este caso realmente anómalo, el Emmo. y Rvmo. Sr. Comisario General ha dispuesto que estén autorizados los Señores Comisarios Diocesanos para imprimir unos sencillos documentos, substitutivos de los oficiales, en que se consigne la naturaleza de sus equivalentes, Cruzada, Indulto de carnes, de Oratorios, de Difuntos, etc., con destino a aquellos fieles que quieran disfrutar para 1937 los privilegios de la predicación del año actual. En este caso, deberán entregar la limosna que corresponda, y se les entregarán en su día los Documentos oficiales equivalentes a los provisionales, cuya impresión se reanudaré así que se recompongan los desperfectos de la imprenta. Lo ordenado en forma general mediante las palabras que preceden, se aplicará provisionalmente en esta Diócesis por medio de impresos redactados en estos términos: "Escudo episcopal. — Administración de Cruzada de Mallorca. Predicación de 1937. — Don..... ha entregado la limosna de para un Sumario de Este recibo servirá para recoger el Sumario adquirido, cuando llegue la remesa correspondiente. — Mientras tanto puede la persona indicada usar de los privilegios que por aquél se conceden, al tenor del Breve Pontificio de 15 de Agosto de 1928 "Providentia opportuna", publicado para el año 1937 en esta Diócesis por

el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo, en virtud de facultades especiales recibidas del Emmo. Sr. Cardenal Comisario General de la Santa Cruzada en España. — Palma, 2 de Diciembre de 1936. — El Administrador Delegado, Lic. Juan Quetglas, Canónigo. — Sumario de ... Limosna...". De esta manera dispuestos, los Encargados de expedición sólo tendrán que escribir el nombre del indultario y registrarlo en la lista llevada para su gobierno.

Como en años anteriores al presente, y con mucho mayor motivo y ahínco que en ellos, encarecemos a los Rdos. Encargados de cura de almas que se sirvan explicar bien a sus feligreses la importancia, el número y la excelencia de los favores concedidos por Su Santidad a los católicos españoles al otorgarles el beneficio de la Bula; que procuren desvanecer con sencillas cuanto comedidas y caritativas palabras las preocupaciones y aún los errores extendidos contra ella por la ignorancia de unos y la malignidad de muchos otros; y que exhorten a sus subordinados en lo espiritual a aprovecharse de tamañas gracias, las cuales, además de servirles para su propio bien, han de contribuir en el presente doloroso estado de la Iglesia española, al decoro de la Casa del Señor, al sustento de sus Ministros y al socorro de decalvidos y necesitados, cuyo número y cuya situación son cada día más acreedores al arbitrio de pronto y eficaz remedio. Palma, 2 de Diciembre de 1936. — José, Arzobispo-Obispo de Mallorca".

Las felicitaciones de Navidad al Excmo. y Rdmo. Prelado

En el mismo Boletín se publica el "El Rvmo. Prelado ruega al Rdo. siguiente Aviso:

Clero, Comunidades Religiosas y demás diocesanos acostumbrados a felicitarle por escrito con motivo de Pascuas de Navidad y principio de Año Nuevo, que esta vez se sirvan prescindir de tal prueba de afecto y muestra de cortesía, y que destinen, en cambio, el importe del franco que favorece la Subscripción Nacional. De antemano lo agradece, y se da por felicitado. Proponiéndose hacer él lo propio, desde estas páginas desea a todos sus correspondientes santas Navidades y próspero y tranquilo año 1937".

Maestros declarados aptos

Relación de Maestros declarados aptos para desempeñar interinidades. Don Juan Gil Sancho, don Sebastián Garau Fiol, don Javier de la Fuente Pausa, doña María Trespall Enseñat, doña Juana Cermenzana Cerdá, don Luis Segura Miró, doña María del Carmen Ferrer de Madariaga, don Arnaldo Mir Capó, don Antonio Vallés Capó, don Juan Rettich Amer, don Bartolomé Vives Oliver, y don Bartolomé Vives Ferrer.

Don Juan Tomás Roig, don Jaime Llompart Salvá, don Juan Rigo Bonet, don José Coll Ripoll, don Pedro J. Jaume Nadal, don Juan Sastre Soler, don Jaime Martínez Vaquer, don Antonio Martorell Estelrich, don Francisco Tous Perelló, don Rómulo Hevia Oliver, don Matias Roig Vidal, don Simón Solivillas Coll, y don José Aguiló Fuster.

Don Cristóbal Llinás Barceló, don Juan Bibiloni Homar, don Matias Balaguer Vicens, don Bernardo Pujol Barceló, don Antonio Bannassar Bibiloni, don Juan Ferrer Massot y don Rafael Pons Covas.

"A B C" EN ROMA EL VIAJE DEL «NYASSA»

Lisboa, 16. — Como hemos adelantado por teléfono, fué accidentada la estancia en Tarragona del paquebote portugués "Nyassa", en el cual el Gobierno de Lisboa repatrió a 1.400 españoles y españolas que se habían refugiado en su país y que han dado muestras de preferir ir para la zona en poder de los gubernamentales. Acompañó a dicho barco — que llevaba a bordo algunos oficiales del Ejército y marinos — el cazatorpedero "Douro".

Hablando con alguien que ha tomado parte en ese viaje, hemos podido reconstruirlo. Y hay en esa reconstrucción episodios que merecen verdaderamente quedar escritos...

A la ida para Tarragona, el coronel Puigdemolas, jefe de la resistencia roja en Badajoz, interpelló al comandante de bandera del "Nyassa", señor Foré Rebelo, en estos términos:

— Queremos que pase de la segunda clase para la tercera el gobernador civil de Badajoz.

La contestación fué rápida: — Aquí sólo hay una persona que pueda "querer": soy yo.

Puigdemolas cambió de tono: — Nosotros pedimos... — Entonces, lo haré.

Pero esta gestión no ha sido singular. Varios otros personajes han pedido cambio de clase, por no querer — decían — ir juntos con gentuza de baja posición social, maleducada y poco aseada.

Uno de los que han tenido esa audacia fué el célebre Nadal, de Rosal de la Frontera, que era jefe del puesto aduanero y que allí ha cometido crímenes. Cuando, al justificar la negativa, le apuntaron esas proezas infames, bajó la cabeza y dijo solamente:

— Yo lo único que hice fué defender, con mi grupo, al Gobierno de Madrid. Por eso me odian.

Cuando el "Nyassa", atracó al muelle de Tarragona, la ciudad estaba prácticamente desierta. Sólo aquí y allí había pequeños grupos de milicianos marxistas, con los variados trajes y con todas clases de armas. Entre ellos se veían algunas mujeres.

Un teniente de Infantería que dijo ser el delegado marítimo fué a bordo, declarando que nada sabía del asunto y que antes de dejar desembarcar a los pasajeros tenía que ir a consultar a los "comités" porque había ya gran dificultad para alimentar a los habitantes y esa dificultad aumentaría con la llegada de tanta gente. Después de idas y venidas y de decir que aguardaban órdenes de los Gobiernos de Madrid y Barcelona, fué consentido el desembarco, no sin que el personal del muelle quisiera impedirlo, ayudado por numerosos milicianos, que gritaban contra la "invasión".

Debido a no haberse facilitado de tierra las necesarias planchas de madera, los repatriados se han visto obligados a desembarcar por las escaleras de cuerda del paquebote.

Pero la muchedumbre es voluble... En cierto momento, algunos milicianos empezaron aclamando a varios de los recién llegados. A unos con más calor que a otros. La preferencia era para los civiles, los guardias de Asalto y los Carabineros. A los oficiales, incluso a Puigdemolas, los milicianos les volvían la espalda...

Después de la salida de los pasajeros, el mismo "delegado marítimo" volvió a bordo, pero acompañado por miembros de varios comités revolucionarios, queriendo a la fuerza y ba-

jo la amenaza de utilizar las pistolas que empuñaban, registrar el barco, bajo pretexto de tener noticia de que estaban detenidos allí tres de los españoles repatriados. Claro que el comandante del "Nyassa", los oficiales y los marinos portugueses contestaron como merecía tal actitud: expulsando a toda aquella gente del paquebote. Esto enfureció aún más a los milicianos que estaban en el muelle, quienes dieron mueras a Portugal y al fascismo y hasta hablaron de asaltar al "Nyassa". Pero a bordo del paquebote ya estaban todos en sus puestos de combate. Y lo mismo habían hecho los tripulantes del cazatorpedero "Douro", que habrían barrido con las ametralladoras a toda aquella gentuza, si los milicianos rojos, comprendiéndolo, no hubieran emprendido la huida.

El "delegado marítimo" volvió al "Nyassa", pero ya más cortésmente, dando explicaciones. El comandante del barco le dijo que dos oficiales del Ejército portugués que estaban a bordo deseaban ir al Consulado británico. El "delegado" le contestó que, por su parte y por la de algunas personas de Tarragona, podrían hacerlo sin riesgo, pero que no podían responder de la actitud de los otros, que a nada ni a nadie respetaban. Y ponía como condición que los dos oficiales virtieran civilmente, condición que éstos reputaron vejatoria, por lo cual desistieron de su propósito.

Numerosos coches de lujo se estacionaban en el muelle; en ellos se veían pintadas las iniciales de los banos que les habían "requisado"; C. N. T., U. G. T. y F. A. I. Y fondeado un barco mercante, donde se concentraban los sacerdotes, los propietarios y los elementos derechistas detenidos por los rojos, que frecuentemente van allí a buscar a unos cuantos desgraciados para asesinarlos.

Como se aguardaba el embarque de siete portugueses que debían ser repatriados, el "Nyassa" se mantuvo algún tiempo aún atracado. Pero, al parecer, por venganza, los rojos decidieron no entregar esos siete portugueses, diciendo que sólo autorizarían su embarco en Alicante.

Cuando el paquebote quiso marcharse estalló otro nuevo incidente, porque los milicianos que estaban en el muelle no querían desatar los cables de amarre del "Nyassa". Y solo se decidieron a hacerlo, enre discusiones e insultos, cuando vieron que el comandante del "Nyassa", apoyado por los cañones del "Douro", estaba decidido a cortar dichos cables.

He aquí cómo los marxistas españoles contestaron al hidalgo y generoso gesto del Gobierno portugués... — FÉLIX CORREIA.

(Del "A B C" del jueves 22 de Octubre de 1936. Edición de Andalucía. Pág. 13).

Al Comercio de Tejidos

Todos los comerciantes de Mallorca que tengan pañuelos, toallas y telas crudas y blanca para camisas en anchos de 85 a 88 se servirán remitir antes del 19 del actual al Parque de Intendencia (Socorro, 46) declaración jurada por duplicado de existencias de dichos efectos y precios de los mismos que regían en 18 de Julio pdo., no pudiendo efectuar venta alguna a partir de hoy sin la debida autorización de dicho Establecimiento.

Palma, 15 de Diciembre de 1936. — El Director del Parque.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER (Servicio de «Radio Mallorca»)

Siete buques rusos capturados

La crisis del Gobierno de la Generalidad
"Radio Tetuán", a las 16:
Sevilla. — Entre la documentación hallada a un comunista capturado en el campo de batalla figuraba un contrato de un seguro de vida. Ha manifestado dicho individuo que muchos aviadores que están al servicio de los rojos han sido contratados por personajes soviéticos.

En Madrid se deja sentir mucho la falta de calefacción, siendo actualmente el frío muy intenso.

Individuos huidos de Madrid han manifestado al llegar a las filas de los nacionales, que los rojos emborrancharon a muchos de los milicianos antes de hacerles entrar en combate.

Londres. — Eden, en un discurso que pronunció ayer en Belfast, declaró que el Gobierno británico está dispuesto a ser completamente neutral en los asuntos de España, como también que sea respetada la neutralidad por todos los países.

Londres. — Desde que se estableció el bloqueo por los buques de la Escuadra nacional de los puertos rojos del Mediterráneo, han sido capturados 7 buques rusos.

Cartagena. — La situación en esta capital continúa siendo insostenible; los desórdenes son cada día mayores.

Madrid. — La situación en esta capital es insostenible, especialmente para la salud pública, pues en las calles se forman grandes montones de basuras. Cunde la desmoralización en la ciudad, no sólo entre los milicianos rojos españoles, sino también entre los componentes de la "Brigada Internacional", los cuales han cometido numerosos robos.

Barcelona. — Se ha declarado en crisis el Gobierno de la Generalidad. El señor Companys, al salir de una reunión del Consejo, manifestó a los periodistas que para la formación del nuevo Gobierno catalán, se irá a una concentración de partidos marxistas bajo el signo de disciplina social.

Seseña. — A 16 milicianos rojos hallados muertos en el campo de batalla se les ocuparon 60.000 pesetas en billetes.

La anarquía en Barcelona

Disturbios en Rusia. — La desorganización entre los rojos

"Radio Córdoba", a las 16:30:
Sevilla. — Se conocen detalles de la gran victoria obtenida por los nacionales, que culminó con la victoria de Boadilla del Monte. El enemigo al principio resistió, pero luego, debido al empuje de las tropas nacionales fué puesto en fuga. En la batalla murió el capitán de la Legión señor Jubert; los soldados de su compañía han manifestado que se proponen vengarle.

Barcelona. — El coche en el que iba el diputado catalán Comorera fué anoche tiroteado por individuos del servicio de vigilancia nocturna, a los cuales les pareció sospechoso el citado coche, por no haber contestado a la orden intimando que se parase; el chófer que guiaba dicho auto ha negado que se le diera dicho orden.

San Juan de Luz. — En los círculos diplomáticos de esta capital se comenta la crisis del Gobierno de la Generalidad diciéndose que es consecuencia de las disensiones que reinan entre los jefes marxistas y los militares soviéticos, a consecuencia de las cuales reina gran anarquía en la Ciudad Condal.

Moscu. — Se han promovido disturbios en los campos de concentración soviéticos, siendo fusiladas algunas personas.

Londres. — Se han recibido ya las contestaciones de los cuatro Gobiernos de Alemania, Italia, Portugal y Rusia contestando a la nota franco-inglesa sobre la cesación de las hostilidades en la actual guerra española. La de los dos primeros países manifestan que están dispuestos a colaborar en la gestión para lograr dicho objetivo, pero dudan de su efectividad. La nota de Portugal, por el contrario, es negativa.

Valencia. — El jefe del Gobierno rojo, Largo Caballero, ha recibido a dos parlamentarios ingleses.

"Radio Requeté", a las 14:
Burgos. — El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Gobierno Nacional ha facilitado una nota en la que dice que entre los tripulantes de un avión rojo caído últimamente en nuestras líneas, figuraba un piloto inglés, uno de tantos que abandonan su patria para hallar la muerte entre la canalla marxista. Llevaba encima una carta en la que se quejaba de la desorganización que existe entre los rojos. También se dice en ella que los aparatos que se les daban no son muy buenos pero que esperaban ir escoltados por aviones de caza.

A la memoria del inventor La Cierva

Radio Córdoba, a las 16:30:
Burgos. — Una nota de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo dice que de cada día adquiere mayor relieve en el campo internacional, la carta de Fernando de los Ríos al ex boticario Giral cuando éste era presidente del Consejo de Ministros. La carta fué publicada primeramente por el periódico italiano "Il Mesagiero", reproduciéndola después los demás italianos y de las otras naciones.

El periódico francés "L'Acción Française" dice que tal documento demuestra la mala fe de Leon Blum y Pierre Cot. Este, el 8 de agosto, dió orden de enviar a Barcelona varios aparatos Fevoitine. Posteriormente, fueron enviados a España, arrebatados al Ejército francés, más de 80 aparatos, que fueron puestos al servicio de los rojos. Se comenta la habilidad de dar a conocer este sensacional documento precisamente en el momento que Alvarez del Vayo convocaba en Ginebra a la S. de N. Tal carta ha sido la mejor manera de rebatir lo que Del Vayo pretendía hacer pasar como verídico en Ginebra. En todas las cancillerías europeas no se comprende como Fernando de los Ríos escribió una carta tan comprometida.

Burgos. — Otra nota de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo dice que la prensa mundial, dedica grandes espacios a la muerte del glorioso inventor español don Juan de la Cierva y Codorniu. Los diarios de todas las naciones rinden homenaje a su memoria, en los que resplandece la general simpatía por uno de los ingenios más grandes de Europa que acaba de desaparecer. El "Times" es uno de los periódicos que más extenso artículo dedica a la fatal desaparición del gran español y dice que el hecho de haber muerto en un accidente de aviación hace que la desgracia sea doblemente triste, ya que La Cierva precisamente dedicó gran parte de su vida a estudiar la manera de evitar los accidentes en aeroplanos. Durante los últimos diez años, Inglaterra fué el centro especial de sus trabajos. Era una gran autoridad en materia de ingeniería y matemáticas. Comenzó a construir aviones a la edad de quince años y su gloria culminó con el invento del autogiro, que tanta fama le ha dado. Poseía numerosísimas condecoraciones y era miembro de las primeras entidades científicas del mundo, especialmente en el ramo aeronáutico. Desde el primer momento se adhirió entusiastamente al Movimiento salvador acudido por el glorioso general Franco. El que se pusiera a su servicio un hombre del talento de Juan de la Cierva es un alto ejemplo para todos los españoles, que deben procurar imitarle.

En la Ciudad Universitaria, ha sido inaugurada una emisora del Requeté

Los rojos han tenido 8.000 bajas en las últimas operaciones de Madrid

Radio Jaca, a las 14:30 horas:
Ayer, los aviones rojos arrojaron bastantes bombas sobre un terreno de siembra, en Villanueva de Perales, sin producir, naturalmente, el menor daño. Ello fué debido a que, al divisar una escuadrilla de caza nacional, quisieron aligerarse de paso para así poder mejor emprender velozmente la fuga.

Berlín. — Por noticias fidedignas se sabe que el número de bajas tenidas por los rojos en las últimas operaciones, en el sector de Madrid, es de 8.000, entre muertos y heridos.

Toledo. — Hoy, a las siete de la tarde, habrá sido inaugurada una emisora de RADIO REQUETE, en onda de cuarenta metros. Es de esperar que esta emisora, dados los excelentes servicios que viene prestando la radio REQUETE DE VIZCAYA, sea la voz españolísima que llevará a los hermanos de Madrid, oprimidos aún por los rojos, la verdad de la situación y la seguridad del triunfo, ya que dicha nueva emisora será instalada en la Ciudad Universitaria.

Berlín. — El periódico "Le Giornal de Geneve" publica un sensacional artículo en el que demuestra como la S. de N. está en manos de elementos afectos a la URSS, todos los cuales, como Litwinoff, ocupan puestos directivos y de gran influencia en el organismo ginebrino.

Oviedo. — Los últimos intentos de ataque de los rojos han fracasado. Por tanto, son completamente falsas las noticias que sobre supuestas y fantásticas victorias han venido divulgando las emisoras rojas.

Barcelona. — Aumenta el malestar en la ciudad. Las querrelas entre diversos bandos políticos han aumentado y llegado a su grado máximo.

Continúa el paso de milicianos rojos a los nacionales

La victoria obtenida en Madrid. — Es inminente el reconocimiento del Gobierno de Franco por la Argentina

Burgos. — En Madrid continúa el mal tiempo, así como el continuo paso de milicianos rojos a las filas nacionales. Los últimamente pasados confirman la mala situación reinante en Madrid, especialmente el desaliento que cunde entre la población civil, que ya habla descaradamente de la impotencia de las fuerzas rojas para contener a las nacionales. Agrava sobremanera la situación la falta de víveres, que se deja sentir de cada día más. La aviación nacional bombardea a diario las posiciones de los marxistas. El tiempo tiende a empeorar.

Burgos. — Un despacho del Jefe del Gabinete de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo dice que siguió la fortificación de las líneas ocupadas ayer en el poblado de Bobadilla del Monte, en el frente de Madrid. El general Orgaz se muestra entusiasmado de la actuación de nuestras tropas y de la rapidez con que lograron la victoria. En Madrid se ha logrado la victoria. En Madrid se ha llamado "de los molinos", con los funcionarios del Ministerio de Instrucción pública. La Capitania General ha quedado instalada en el edificio del Ministerio de Hacienda. Muchos milicianos extranjeros, con lo robado y saqueado, procuran huir, pues dicen que no quieren morir en Madrid. La indisciplina es de cada día más acentuada.

Lisboa. — En el frente de Madrid se han pasado a los nacionales gran cantidad de mujeres y niños. Todos

HABLA SALAMANCA

El gobierno rojo ha decretado el aborto y el divorcio. — Es la verdadera manera para exterminar en el mundo el pudor de la mujer y es una manera también de proteger el asesinato puesto que se priva de la vida a una criatura antes de nacer. Es la manera de despojar a la mujer del sentimiento humano que todas deben tener y el orgullo más grande del mundo que en ellas deben existir y que tiene que ser el de oírse llamar madres. De esta manera apoyadas por el gobierno se reproducirán estos crímenes a la humanidad y, si alguna vez es imposible evitarlo, saldrán hijos deshechos con defectos físicos que señalarán necesariamente el pecado de sus padres y que serán consecuencia de enfermedades inevitables al ser proclamado el amor libre. Con esto desaparecerá todo el sentimiento de amor y nacerá en los hombres y las mujeres solamente el instinto animal como los brutos y las bestias. Si alguna vez nacen los hijos, éstos no amarán a sus padres, antes bien, les odarán. Se encontrarán los hombres, sin patria, sin Dios y sin familia. No se dará el caso que se ha dado últimamente en el frente en uno de los oficiales nacionales que al ser herido mortalmente invocó inmediatamente a la Virgen y exclamó ¡Ay mi madre! A los pocos momentos, expiró.

Cuan diferente es la muerte de los marxistas que cuando mueran tendrán que exclamar, como comunistas que son, y como único grito de confianza un Viva Rusia y al ser enterrados lo serán como perros y como brutos. Nosotros creemos que todas las mujeres que se sientan españolas y como tales católicas, no se dejarán deshonrar de esta manera por esta nota dada por el gobierno rojo y no dejarán que se les despoje de sus maridos y de sus hijos y que los maridos, no consentirán que sus esposas sean tratadas como cualquier vil prostituta.

A este llamamiento e indicación lo dirigimos también a las mujeres rojas españolas para que no se dejen engañar por esos hombres viles que hasta las llevan a las trincheras y que solamente escuchan las palabras de los hombres honrados.

En el último ataque de los milicianos rojos de Bilbao han tenido más de 2.000 bajas. — El último ataque llevado a cabo por los comunistas y separatistas vascos ha producido en Bilbao gran impresión y desaliento, pues nuestras tropas les causaron más de 2.000 bajas entre ellas 700 muertos y 1.300 heridos cuyas listas con sus respectivos nombres no han sido facilitadas. Miles de ciudadanos principalmente mujeres, se dirigieron en manifestación ante la Diputación para exigir les fueran dadas las debidas explicaciones. Al verse comprometidas las autoridades, mandaron disolver la manifestación a los agentes. Lograron estos dispersar la manifestación; mas lo que no se ha podido lograr, es que toda la gente se lamenta en voz baja de la gran derrota y desastre sufrido por los marxistas. Las columnas que han sufrido tal derrota han sido las conocidas por los nombres de Sarranada, Rusia y Pérezagua y el ataque fué el desarrollado por los marxistas en el

ellos dan verdadera lástima, tal es su aspecto. Cuentan que en la capital el desaliento es enorme. Hay entre los rojos estrechísima vigilancia para evitar el continuo pase de milicianos a las filas nacionales. Ellos lograron burlarla, no siendo molestadas. El frío reinante, es enorme. Los núcleos de nubes bajas, a unos 300 metros, impiden la acción de la aviación.

Londres. — La emisora de Moscú arreceja en su campaña antijaponesa, con motivo de los sucesos que están ocurriendo en el N. de China. Sus insultos groseros contra el Japón son continuos. El Mistro japonés en Moscú visitó a Stalin y éste le entregó una nota de protesta del Gobierno soviético por haber firmado el Japón un pacto anticomunista con Alemania.

Berlín. — Unión Radio de Madrid pedía angustiosamente a provincias el envío de víveres a la capital, por carecer de ellos. Además, decía que ante el peligro de que los nacionales cercaran completamente la ciudad, era conveniente estar prevenidos.

Roma. — En los medios políticos argentinos se afirma que el reconocimiento del Gobierno del general Franco por parte del Gobierno argentino es inminente, pues Argentina ha manifestado diversas veces su propósito de ser la primera república sudamericana que reconozca oficialmente al nuevo Gobierno nacional español.

París. — El periódico "Le Jour", dice que Moscú hace requisas forzosas entre los deportados a Siberia, a los que se libra de su cautiverio para que vayan a España a luchar al lado de los rojos.

Madrid. — Ayer los nacionales realizaron operaciones militares en los sectores N. O., Ciudad Universitaria, Valdemorillo y Carabanchel.

sector de Villarreal. Los marxistas han declarado que después de asistir a dicho combate, prefieren mejor ser fusilados que tomar parte en ninguna otra operación. La columna que más ha sufrido los horrores de este combate ha sido la columna de Pérezagua.

La situación en Santander y en Bilbao es idéntica. El ambiente general es completamente desfavorable a los marxistas. Actualmente los que dirigen la situación en estos dos puntos, son dos delegados dispuestos por Rusia, uno que es el secretario político y el otro que desempeña sus funciones como secretario de guerra.

Los rojos han violado la zona neutral. — Los rojos de Madrid, han violado la zona neutral habiéndose anclado dos casos de dicha violación en la zona que estableció el General Franco como neutra y la que aseguró no sería atacada. Son estos casos los siguientes: En la Calle de Abarcal, esquina de Miguel Angel, se ha habilitado un depósito para utensilios de guerra y en la Calle de Serrano han establecido los rojos también un depósito de municiones.

Los rojos de Madrid han asesinado a 225 personas que iban en un tren. — Un guardia de asalto que se hallaba en las filas enemigas y que logró pasarse a las nuestras refirió el siguiente caso: A mediados de Agosto llegó a Madrid, procedente de Jaen un tren que conducía a 225 prisioneros, entre ellos el Obispo de Jaén y una hermana suya que quiso correr la misma suerte que su hermano. Los demás, en su mayoría, eran labradores y gente de orden. El tren iba custodiado por guardias civiles con el fin de proteger a los prisioneros. Llegaron a la Estación del Mediodía. Los milicianos rojos prevenidos de que iba a llegar dicho convoy se reunieron en gran contingente para esperar la llegada de dicho tren. Al llegar pidieron a los guardias civiles les fueran entregados los prisioneros con la amenaza que de no serles entregados dichos prisioneros matarían también dichos escoltas. Los jefes de las fuerzas de asalto y seguridad hablaron directamente con el General Pozas y la contestación de éste fué ésta: "Del mal el menos. Que se salven los guardias civiles y perezcan los demás". Desde este momento, los milicianos adoptaron una actitud verdaderamente desesperante y de ello se dieron cuenta inmediatamente los ocupantes del tren a los cuales cogieron y llevaron a unas caballerizas obligándoles a caminar a empellones, patadas y lanzándoles toda clase de insultos que les eran proferidos, no tan sólo por milicianos hombres sino también por mujeres. Los primeros en adoptar actitudes verdaderamente desagradables fueron las mujeres y poco después, cerca del lugar fueron fusiladas las 225 personas. Entre los asaltantes, entre los que se encontraban gran número de mujeres, destacó una miliciana, que fué la que asesinó a la hermana del Obispo de Jaén.

Los milicianos que ejecutaron tan mala obra fueron casi todos de la barriada de Vallecas.

En Mondragón, unos milicianos rojos sufren 3.400 bajas. — Las bajas causadas en este sector por el Ejér-

cito nacional a los rojos alcanzaron la cifra de 3.400. Como se puede comprobar, ha sido un verdadero descalabro para los marxistas, lo cual ha producido una seria desmoralización entre los milicianos, que se niegan a ir al frente. En este fracaso, acusaron todas las fuerzas con que cuentan los rojos, separatistas milicianos vascos, los contingentes con que cuentan, pues el número de soldados recogidos en el día de ayer es verdaderamente escasísimo, pudiéndose comprobar perfectamente en que estraban las fuerzas rojas: milicianos y separatistas vascos.

Un barco soviético incendiado. — Esta noticia es de la Agencia Havas. — Dicen que se ha recogido un radio de un barco soviético en alta mar, en el que pedía socorro. Al llegar otro buque a socorrerlo, se encontró con que a su lado se hallaba un buque nacionalista español.

Madrid hace un llamamiento a los milicianos rojos. — La prensa y radios marxistas de Madrid repiten constantemente los llamamientos a los milicianos rojos que no se han presentado a sus respectivos cuarteles, diciendo que, de no presentarse, serán declarados antigubernamentales y por lo tanto facciosos. Nosotros ya sabemos lo que significa este aviso dado por las emisoras rojas.

Alarma en Barcelona. — La radio CNT-FAI dió la noticia, a las doce de la noche, de que se advertía la presencia de aviones nacionalistas apagándose todas las luces y apresurándose todos los milicianos y demás gente a esconderse en los refugios y subterráneos. Permanecieron en ellos por espacio de media hora, estando también la ciudad a oscuras. No aparecieron, empero, los aeroplanos. Se trató de una falsa alarma.

Los rojos españoles reclutan aviadores en Francia. — El Gobierno de Valencia ha enviado una comisión a Francia con el objeto de reclutar para España aviadores que conduzcan los aparatos rojos en la guerra civil.

Madrinas de guerra. — Para organizar lo que se estima un importante servicio, se ordena lo siguiente:

La publicación en la prensa de las señas de los soldados solicitando madrinas de guerra, se reducirán a nombre, empleo y unidad militar a que pertenecen, sin mencionar la pequeña unidad ni lugar en donde prestan servicio. Vaya como ejemplo el siguiente: Antonio Hernández y Giménez, soldado del Regtmo. de Infantería núm. 36, Palma de Mallorca, solicita madrina de guerra.

Los jefes cuidarán de que este servicio se haga normalmente o sea que no se mencionen más señas que las descritas y de que las cartas lleguen a manos de los soldados.

Esta orden será repetida por toda la prensa durante dos días.

VENDO

Chalet indep. habitable sitio tranvía 0'20. Hall, com. 6 dorm. baño, termo, ag. canal. luz, dos cist. gge. colad. terrazas 1.500 m. jar. con frutales. 50.000 Ptas. Admif. trasp. cta. bloq. o parte precio aplaz.
Razón: Plaza Sta. Eulajia, 10.

VENDO FINCA

de cuatro viviendas recién terminada, frente parada tranvía, da buen interés, verla es comprarla. Informes: Aragón 297 bajos derecha.

Servicio completo de:



Transportes. Embalaje de muebles Embarques en capitonés guarda muebles UNICA CASA EN SU RAMO Galera, 5 — Tel. 2227. PALMA.

CALZADOS

Líquido de 5 a 6 mil pares de caballero, señora y niños. — Informes: Quint, 9.

¡Comerciante!
¡Industrial!
¡Hombre de estudios!

cuánto necesites de los países extranjeros amigos de España, pondrá en tus manos

"ITALICA"

Acuda a nosotros con la seguridad de ahorrar tiempo y dinero. "Italica": San Nicolás, 42, pral.

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

No tengo yo la culpa si hay pocas noticias y que si hay una victoria sea ésta para los rojos y que éstos si nosotros les atacamos nos rechazaron como sucedió con la toma por nosotros de Boadilla del Monte en que ellos decían que nos habían rechazado mientras que nosotros proseguimos nuestro avance y victoriosos como siempre, lo ocupamos. No hay noticias guerreras y por lo tanto, dando noticias nos aventajan las radios rojas; pues mientras ellos se las inventan, y se apuntan victorias y destrozos a nuestras líneas, nosotros no damos noticia alguna, pues al no tenerse es nuestra costumbre no darlas y así no faltamos a nuestra formalidad y a nuestro afán de decir siempre la verdad.

El mundo entero se ocupa en estos días del fracaso tenido por el representante del gobierno de Valencia señor Alvarez del Vayo en la Junta celebrada por la S. de N. en Ginebra. Lo comenta la prensa berlinesa y Roma reconoce también el fracaso del representante español. La prensa italiana da detalles de dicha junta y dice que al hablar el representante Sr. Alvarez del Vayo, casi no fué atendido su discurso por los demás miembros de la S. de N. Está bien comprobado, por lo tanto, y no merece ninguna clase de comentario en dicha S. de N. La misma prensa de Ginebra no regatea la noticia en la cual da también el resultado de la reunión y en cuya información está completamente de acuerdo con la demás prensa y declara también el fracaso de Alvarez del Vayo. ¿Qué le ha parecido al representante ruso la respuesta de la S. de N.? Suponemos que como todos; que el gobierno de Valencia ha fracasado en toda la línea.

También parece que lleva las mismas vías el pacto franco-británico pues el representante oficial del Gobierno de Burgos en Inglaterra no ha recibido la conformidad en dicho asunto de su gobierno.

El General Franco ha declarado que rehusa tener ninguna clase de relaciones con el gobierno del Canallero. Esta es la verdadera situación en que se encuentran actualmente los asuntos respecto al conflicto obtenido por el gobierno de Valencia en la S. de N.

En Cataluña la situación se agrava por momentos siendo de día en día más inestable su situación pudiéndose calificar de gravísima y se puede decir que Cataluña se halla actualmente en un estado de completa anarquía. Parece que la máquina que adoptaron para su política en Cataluña constantemente mantiene lucha que degenera en batalla entre republicanos, catalanistas y anarco-sindicalistas por un bando y FAI y CNT por el otro que están en contra de los rusos dirigentes y éstos están de acuerdo con los otros.

Parece que se va a producir una crisis en el gobierno de la Generalidad y para ella han empezado ya las consultas habiendo empezado el desfile de personajes. Uno de los consultados ha sido el memo de Nicolau D'Oliver, el del lacito el cual ha aconsejado la constitución de un gobierno fuerte que acabe con el fascismo. En esta situación están las cosas y cada día se agrava la situación. Por las calles de Barcelona se oye el incesante tiroteo que sostiene el grupo formado por los troskistas y los del POUM. Pasan automóviles y son tiroteados siguiendo con ello un plan preconcebido y de venganza por la muerte de Durruti. Pues sabido es que los del POUM son los que asesinaron a Durruti por la espalda.

Ayer celebrándose una manifestación de milicianos del POUM pasaron coches cuyos ocupantes armados con pistolas ametralladoras hicieron fuego en dirección a la formación y huyeron después en sus automóviles. Cayeron al suelo 5 muertos y algunos heridos entre ellos, mujeres que iban acompañadas de algún hijo y cuyo espectáculo tuvo que desarrollarse en su presencia. Como comprendéis, es un encanto vivir en Barcelona. Esta noticia es cierta y no tan solo la confirmo yo sino que también la Radio Madrid ha dicho algo referente a este asunto.

El fascismo ha salvado por tres veces al mundo de una catástrofe. Ahora los fascistas juntamente con los Requetés y demás milicias, están sirviendo en España de auxiliares eficacísimos al Ejército los que juntos han de lograr la total salvación de España para el mundo civilizado.

Ya se da como seguro que Largo Canallero dejará de presidir el gobierno de Valencia. Lo comprendo perfectamente. Cuando ya tiene a sus niñas en Italia, donde creo que van a quedar libres y que están a salvo para después trasladarse a pasar una buena vida a costa de alguno de los milloneros robados al Banco de España en Madrid y en alguna que otra casa particular.

Las radios rojas dicen también "Ya están las huestes del General Franco posesionándose de sus enchufes antes de terminar el movimiento". Tengo que manifestar que en esto tienen una parte de razón puesto que el General Franco, hombre previsor y de inteligencia clara ya ha pensado cuales son los hombres dignos y desde luego, personas decentes y honradas que tienen que cuidarse del restablecimiento del orden y normalidad en la capital de España una vez que ésta sea ocupada por las fuerzas nacionales; pero tengan por bien seguro que los concejales que vayan al Ayuntamiento no serán como los socialistas que había entre los que se encontraban Saborit, Cordero, Muñio que por sus enchufes y negocios oscuros pasaron de simples trabajadores manuales a ser potentados propietarios.

La junta que se tiene que encarar del restablecimiento del orden en Madrid, juntamente con la Alcaldía, se encuentra en Leganés; pero no percibe ninguna clase de sueldo ni subvención. No como doña Manolita que aunque actualmente no es presidenta de ninguna república ni de nada sigue percibiendo su sueldo igualmente que todos los diputados del Frente Popular que aunque ahora no se recauden contribuciones siguen cobrando sus sueldos como en tiempo normal olvidándose de que en España hay guerra. Los milicianos están moscas y les duele ver como estos individuos se están llevando el dinero no marchando a luchar al frente. Y yo sería divertido ver a Largo Canallero, general; Indalecio Prieto, Teniente Coronel y al Martínez Birria de Comandante. De ser así, hasta disfrutaría de ir de soldado en esta columna. Creo que sería una cosa muy divertida.

Los marxistas dan la noticia de que ha sido incendiado un barco ruso cerca de Orán y de que no hay derecho que a Rusia no se le deje hacer su comercio. Pobrecitos! Pobrecitos estos rusos que no les dejan hacer su comercio. ¿Es que no tienen otro comercio actualmente que el de transportar armas? Creo que el mejor remedio para que no se capture ni se hundan buques rusos, es que desistan de su idea y no traigan armas para los marxistas colegas de estos rusos. Dan también la noticia de que gran cantidad de moros se pasan a sus filas alzando los brazos en alto y lanzando los gritos de UHP. No se han dado cuenta estos idiotas de que los moros son religiosos y creen en su Dios y que por lo tanto, odian a muerte a esa canalla marxista que no pertenece a ningún mundo y que odia toda religión y toda cultura. Los moros luchan con nosotros porque tienen dos cariños; el primero a su Marruecos y el segundo a su segunda madre patria, que ellos llaman y ésta es España. Dicen también que se pasan legionarios a sus filas y que éstos dicen que si no fuera por lo vigilados que están ya se habrían pasado todos. Eso es una falsedad como todas las que andan diciendo esos marxistas. Los legionarios están con nosotros porque aman a España y porque quieren entrañablemente a sus jefes que no han hecho más que su bien y les han tratado siempre con verdadero cariño.

Tenemos que advertir también que de Marruecos, si nos hubiera interesado hubiéramos podido reclutar gran contingente de moros que tenían ganas de venir a luchar a nuestro lado contra la canalla marxista; pero nosotros hemos rechazado dicho ofrecimiento porque nos bastan las fuerzas con que contamos y además porque existe gran cantidad de soldados españoles que sienten un gran amor a su patria y están deseosos también de luchar contra esta canalla que está al servicio de Moscú. También dicen que en las provincias en donde domina el Gobierno de Burgos estamos pasando hambre y por eso se ha implantado el plato único. No quiero dar ninguna clase de explicación a este asunto puesto que este extremo es ya conocido de todos mis oyentes.

La situación en Sevilla de los obreros puede verse por la comisión que he recibido de la Protección Militar de cuya comisión he recibido la cantidad de 7.188 pesetas como segundo donativo y los cuales me han dicho que venían a cobrar un jornal diario de 32 pesetas. En seguida les he preguntado de que color era su coche. Y no es esta sola la comisión que me ha visitado diciéndome que cobra un buen jornal; pues el otro día recibí otra comisión y me dijeron que cobraban 18 pesetas. En cambio tengo confidencias de que en Jaén existe una mina de carbón en la que trabajando todos los obreros mayor jornada de la que les corresponde, sólo cobran como único jornal, una peseta diaria.

Tengo noticias de que se está tramitando entre los rojos la manera de

rendir Madrid, pues comprenden que su situación es verdaderamente comprometida, desesperada. Los rojos de Santander y de Bilbao se encuentran en la misma situación pensando sólo en escaparse y en la manera de pasar la frontera, cosa que hubieran hecho doña Manolita y Largo Canallero, de no estar tan vigilados como están por las milicias rojas.

REORGANIZACION DE LAS JUNTAS PROVINCIALES DE BENEFICENCIA

Orden del Gobierno general

Se ha publicado en el "Boletín Oficial" la siguiente orden:

"Los fines propios de Beneficencia atribuidos a este Gobierno General por la instrucción séptima de las dictadas en 5 del corriente, precisan para su normal funcionamiento la más rápida y eficiente renovación de su personal directivo, siquiera sea provisionalmente y hasta tanto se proceda en su día a la reorganización de servicios tan importantes.

En su consecuencia, y queriendo adoptar al momento nacional presente los organismos rectores de tales servicios, este Gobierno General ha resuelto:

Primero. Quedan disueltas con esta fecha todas las Juntas provinciales de Beneficencia en las provincias ocupadas por nuestro Ejército.

Segundo. Del cometido de tales organismos se encargarán en cada provincia, con carácter provisional, nuevas Juntas formadas por el Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, que actuará de Presidente; Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis o persona en quien delegue; Alcalde, Presidente de la Diputación provincial, un Arquitecto y un Abogado del Estado designado por el Sr. Gobernador civil. Como Secretarios actuarán los de la respectiva Junta actualmente nombrados, previa ratificación del nombramiento por el señor Gobernador civil, quien podrá, si lo cree oportuno, nombrar para dis-

presentaciones y fieles abandonaron el templo.

En la plaza de San Francisco se efectuó a continuación el brillante desfile de las fuerzas de Falange y "Requeté" que habían asistido a dicho acto, desfile que resultó brillantísimo, siendo presenciado, en primera línea, por los señores Comandante Militar, Gobernador Civil, Jefe de Falange Española y Delegado Regional Tradicionalista.

Las fuerzas, al desfilar ante nuestras autoridades, dieron los vivas reglamentarios a España, que fueron contestados con gran entusiasmo por las autoridades y numeroso público que presenció el brillante desfile.

Nota de color destacadísima fueron los boinas rojas con las cuales iban tocados los altos representantes del tradicionalismo.

También el Conde Rossi, como atención delicada para los "Requetés", lució en dicho acto la tradicional boina roja de las fuerzas tradicionalistas.

Suscripción para el Homenaje al glorioso General Goded

11 lista de donativos

Suma anterior: 52.138'10 ptas.

Don Miguel Llompart, Una lámina amortizable de quinientas pesetas; don Gabriel Casas Seguí, 5; Academia de Medicina y Cirugía: Académico don Juan Gamundí Ballester, 60; Id. don José Sureda Massanet, 60; Id. D. Enrique Cervera, 60; Id. don Antonio Moner Giral, 60; Id. don José Sampil Vidal, 60; Id. D. Juan Miralles Mas, 60; Id. don Ramón Rotger Nadal, 60; Escribiente don Antonio Canals, 10; Portero don José Ruiz Gutiérrez, 10 ptas.

Personal dependiente de la Diputación Provincial y de los establecimientos de Beneficencia, 723'80 ptas.; Socios del Sindicato Agrícola de Mallorca, 206; doña Rosa Gil, Viuda de Antich. Una acción de la Compañía de tranvías eléctricos y 100 ptas.; don José Martín Servera, 8 y don Jaime Alorda Alemany, 5 ptas.

Total: 53.795'90 ptas.

Los Ayuntamientos de Capdepera, Artá, Ses Salines, Montuiri, Mancor del Valle y Fornalutx contribuyen con el 1 por 100 de sus presupuestos y el Ayuntamiento de Escorca con el 2 por 100 de su presupuesto.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría de gobierno de la Audiencia y en los Bancos que operan en esta plaza.

Asamblea de Ayuntamientos

En la mañana de ayer, en el salón de actos de la Diputación, se reunieron los Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de esta isla, para aprobar las nuevas tarifas de exacción de impuestos y arbitrios

El señor Ferrari Billoch Visitó al Alcalde, señor Zaforteza, nuestro estimado compañero en la prensa, el literato, señor Ferrari Billoch, quien le hizo entrega de un ejemplar, dedicado, de su interesante libro "Mallorca contra los rojos".

El señor Zaforteza estimó mucho esta atención del señor Ferrari.

El Comandante del "Comandante Teste"

Cumplimiento ayer al Alcalde el Comandante del buque portaviones de la marina francesa "Comandante Teste" a quien acompañaba el Cónsul de su país Mr. Flandin.

Entre el Comandante francés y el señor Zaforteza se cambiaron afectuosas frases de cortesía.

La defensa contra los ataques aéreos

En el Ayuntamiento se constituyó ayer el Comité local para la defensa pasiva contra los peligros de los ataques aéreos.

Nota de la Delegación Provincial de Trabajo

Siendo en gran número las peticiones que se cursan a esta Delegación, en solicitud de que sean concedidas autorizaciones para cerrar temporalmente industrias o talleres, lo que lleva aparejado un desequilibrio entre la clase trabajadora redundante en un incremento de parados que acuden diariamente a inscribirse en la Bolsa de Trabajo, se hace público a toda la clase patronal interesada que no se dará curso a ninguna petición sobre paralización de fábricas o suspensión temporal de industrias que no vengan acompañadas de una relación del personal que quedaría sin trabajo can tal paralización, y sueldo que viene percibiendo cada uno de los obreros cuya cesantía se solicita.

Se recuerda una vez más que será fuertemente sancionado todo aquel industrial sea de la clase que fuese que proceda a despedir personal sin la autorización previa de esta Delegación.

Palma de Mallorca, 16 de diciembre de 1936. — El Delegado Provincial. Arriba España!

«Caja Compensadora de Cargas Familiares»

Esta entidad ha distribuido durante el mes de Diciembre, subsidios por un total de Ptas. 1750 — entre 103 obreros inscritos a 24 patronos diferentes cuya cantidad oscila entre 10 y 40 pesetas por obrero beneficiario.

Circular del Gobernador Civil

Cuanta documentación remitían los Sres. Alcaldes, excepto el de esta capital, a la Jefatura de los Servicios de Intendencia Militar, lo harán, en lo sucesivo, a este Gobierno civil (Negociación de impuestos y arbitrios

EN PALMA

Solemnes funerales

Por el alma de los "Requetés" muertos por la Patria

Falange Española tuvo para el alma de los "Requetés" muertos por la Patria el mejor homenaje: Celebró ayer, en la iglesia de S. Francisco, solemnes funerales.

A las 11 empezaron los funerales viéndose el templo concurridísimo de fieles, entre los que destacaban nutridas representaciones de la Falange Femenina y de las "Margaritas".

En el altar mayor, severamente adornado, se destacaba, sobre fondo negro, una gran Cruz, símbolo de nuestra redención.

En la nave central se instaló un gran túmulo, sobre el cual se había colocado la bandera bicolor y la boina roja de las fuerzas tradicionalistas.

En el presbiterio, dando guardia de honor, se colocaron las escuadras de gastadores del "Requeté" y de Falange Española. Individuos de ambas instituciones armadas daban también guardia de honor a ambos lados del túmulo.

Asistieron, ocupando sitios de preferencia, el Comandante militar, señor Benjumeda del Rey; el Gobernador Civil, señor Torres; el Alcalde, señor Zaforteza; el Jefe Provincial de Falange Española, señor Marqués de Zayas; el Delegado Regional Tradicionalista, señor Conde de Torresaura; el Conde Rossi; el comandante del "Zeno", señor Marcottini; el presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Delegado de Hacienda, señor Casanovas; el presidente de la Diputación, señor Obrador; el Delegado provincial de Trabajo, señor Espejo; el coronel de Infantería, señor Antich; los Condes de Alemania, Italia y Portugal, señores Dede, Facchi y Dr. Valdés, respectivamente; el teniente coronel de la guardia Civil, señor Alvarez Ossorio; el Delegado insular de la Junta Tradicionalista, señor Quint Zaforteza; el Comisario de Policía, señor Barrado; el Jefe de Estadística, señor de Oleza, y el comandante-jefe de las milicias de Falange, Sr. Rovira.

Asistieron también numerosa representación de la Comunión Tradicionalista y de Falange Española; una centuria de Falange, al mando de su capitán, señor Ramonell, y una compañía del "Requeté", al mando de su capitán, señor Redondo ambas unidas con sus respectivas bandas de tambores y cornetas.

Celebró la misa el Rdo. Sr. don Miguel Meliá, Presbítero, asistido de los Rdos. PP. Prohens, Teatino, y Roig, Franciscanos.

Ocupó la sagrada cátedra el capellán castrense, Rdo. Sr. Saggese, quien pronunció sentida oración fúnebre muy adecuada a los momentos actuales y en sufragio de quienes se celebraba tan solemne funeral.

Terminada esta oración fúnebre, se entonó, por el Rdo. Sr. Meliá, el responso, que fué cantado por la capilla de los PP. Franciscanos.

Seguidamente las autoridades, re-

municipales para el próximo ejercicio de 1937, al objeto de implantar un nuevo régimen tributario encaminado a la unificación contributiva.

La reunión fué presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Mateo Torres, acompañado por el Presidente de la Diputación, don Jaime Obrador, y el Jefe Provincial de Falange Española, señor Marqués de Zayas.

El Gobernador dirigió la palabra a los reunidos, animándoles a que en la labor a realizar tuvieran siempre en cuenta la España grande que todos anhelamos, haciéndoles ver la trascendental importancia que para Mallorca tiene el proyecto de unificación de impuestos que iban a discutir y dejando en libertad a la Asamblea y retirándose del salón entre vítores y aplausos.

Seguidamente, el Presidente de la Diputación se dirigió a los reunidos, alentándoles para que hicieran todos los esfuerzos humanos posibles a fin de proseguir, en grado máximo, la recaudación de la llamada Suscripción Nacional, dándoles normas y consejos encaminados a la consecución del mayor éxito.

Después, la Asamblea discutió con el Delegado gubernativo, don Pedro Ribas, y con el Jefe de Administración Local, don Elviro Sans, las nuevas tarifas de impuestos y arbitrios municipales, llegándose, después de amplio debate, a un completo acuerdo sobre el tema e indicando que ha de ser seguramente de grandes rendimientos y recibido por los contribuyentes con el patriotismo que requiere, dada la justicia que en él se encierra.

A los fabricantes de tejidos

Todos los fabricantes de Tejidos en Mallorca se servirán remitir antes del 18 del corriente, al Parque de Intendencia (Socorro, 46) declaración jurada por duplicado de géneros fabricados, en fabricación y materias primas para la fabricación que tengan en existencia, no pudiendo efectuar venta alguna a partir de hoy sin la debida autorización de dicho Establecimiento.

Palma, 14 de Diciembre de 1936. — El Director del Parque.

De la Alcaldía

El señor Ferrari Billoch Visitó al Alcalde, señor Zaforteza, nuestro estimado compañero en la prensa, el literato, señor Ferrari Billoch, quien le hizo entrega de un ejemplar, dedicado, de su interesante libro "Mallorca contra los rojos".

El señor Zaforteza estimó mucho esta atención del señor Ferrari.

El Comandante del "Comandante Teste"

Cumplimiento ayer al Alcalde el Comandante del buque portaviones de la marina francesa "Comandante Teste" a quien acompañaba el Cónsul de su país Mr. Flandin.

Entre el Comandante francés y el señor Zaforteza se cambiaron afectuosas frases de cortesía.

La defensa contra los ataques aéreos

En el Ayuntamiento se constituyó ayer el Comité local para la defensa pasiva contra los peligros de los ataques aéreos.

Nota de la Delegación Provincial de Trabajo

Siendo en gran número las peticiones que se cursan a esta Delegación, en solicitud de que sean concedidas autorizaciones para cerrar temporalmente industrias o talleres, lo que lleva aparejado un desequilibrio entre la clase trabajadora redundante en un incremento de parados que acuden diariamente a inscribirse en la Bolsa de Trabajo, se hace público a toda la clase patronal interesada que no se dará curso a ninguna petición sobre paralización de fábricas o suspensión temporal de industrias que no vengan acompañadas de una relación del personal que quedaría sin trabajo can tal paralización, y sueldo que viene percibiendo cada uno de los obreros cuya cesantía se solicita.

Se recuerda una vez más que será fuertemente sancionado todo aquel industrial sea de la clase que fuese que proceda a despedir personal sin la autorización previa de esta Delegación.

Palma de Mallorca, 16 de diciembre de 1936. — El Delegado Provincial. Arriba España!

«Caja Compensadora de Cargas Familiares»

Esta entidad ha distribuido durante el mes de Diciembre, subsidios por un total de Ptas. 1750 — entre 103 obreros inscritos a 24 patronos diferentes cuya cantidad oscila entre 10 y 40 pesetas por obrero beneficiario.

Circular del Gobernador Civil

Cuanta documentación remitían los Sres. Alcaldes, excepto el de esta capital, a la Jefatura de los Servicios de Intendencia Militar, lo harán, en lo sucesivo, a este Gobierno civil (Negociación de impuestos y arbitrios

ciado de Abastos), en la misma forma y plazos que lo venían efectuando. Palma, 27 de noviembre de 1936. —El Gobernador, Mateo Torres.

La línea aérea Roma - Pollensa - Melilla - Cádiz

El lunes llegó a la bahía de Pollensa, procedente de Roma, con 7 pasajeros, el hidroavión "I-Fano", de la Compañía italiana "Ala Littoria", que una hora más tarde reanudó el viaje en dirección a Melilla y Cádiz. Anteayer, martes, el "I-Fano" estuvo de regreso en Pollensa y ayer, miércoles, volvió a salir, hacia Roma.

Junta Provincial de Abastos

Siendo preciso conocer con exactitud las existencias de algarobas, los Alcaldes de los pueblos de la Isla, exigirán a todos los que tengan en su poder el artículo mencionado, tanto agricultores como almacenistas, presenten en el plazo de tres días a contar de la fecha en que se haga público las existencias que tengan. Una vez recibidas, cada Alcaldía formará un resumen de todas ellas que remitirá urgentemente a este Gobierno Civil (Negociado de Abastos).

Los contraventores serán castigados con multas hasta 10.000 pesetas. Los que falseen la declaración jurada estarán incurso en el artículo 6.º del Bando de la Junta Nacional de 28 de julio último.

Palma, a 12 de diciembre de 1936. —El Gobernador, Mateo Torres.

Se autoriza a las pastelerías, confiterías, fabricantes de barquillos y turrones, etc., para la venta de todos los productos a base de harina que tuviesen elaborados con anterioridad a la publicación del Bando de 28 de noviembre último, bien entendido que no se consiente en modo alguno elaborar nuevas cantidades y que se jirará inspecciones a los obradores castigándolos a los contraventores con multa hasta diez mil pesetas y con el cierre del establecimiento.

Palma a 16 de diciembre de 1936. —El Gobernador Presidente.

A partir de esta fecha queda en absoluto prohibida la elaboración y venta de buñuelos, castigándose a los contraventores con multa hasta diez mil pesetas.

Palma a 16 de diciembre de 1936. —El Gobernador Presidente.

Habiéndose recibido una partida de sardinas prensadas, se fija para su venta los siguientes precios de tasa: Almacenistas a detallistas clase 9 e. a 68'00 pesetas millar. Almacenistas a detallistas clase extra a 76'00 pesetas millar. Detallistas al público clase 9e. a 0'90 pesetas docena. Detallistas al público clase extra 1'00 pesetas docena.

Palma a 16 de diciembre de 1936. —El Gobernador Presidente.

Comisión Inspectora de Segunda Enseñanza

Primera relación del personal afecto a la Escuela Normal del Magisterio de Baleares, en la actualidad ausente de esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesores numerarios
D. Luis García Sainz.
D.ª María de las Mercedes Usúa Pérez.

Profesores auxiliares
D.ª Margarita Ripoll Cañellas.
D.ª Emilia Fernández Lamarca.
Palma, 3 de diciembre de 1936. —El Vicepresidente, José Enseñat Martínez. — V. B. — El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Por la presente queda anulada y sin ningún efecto la relación que por error involuntario se publicó en el "Boletín Oficial" del día 1.º de diciembre, número 10.921, declarando la aptitud de los profesores de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, don Juan Ferrer Carbonell y don Modesto Ciruelos González, en la actualidad ausentes de esta Isla.

Palma, 7 de diciembre de 1936. —El Vice-presidente, José Enseñat.

En Son Ferriol

El domingo pasado tuvo lugar la bendición y colocación de los Crucifijos en las escuelas de este caserío, resultando un acto hermoso y conmovedor.

Asistió nuestro Alcalde, Sr. don Mateo Zaforteza, acompañado del gestor Sr. Salleras, del Inspector de la G. U. Sr. Trespallé, del señor Mulet y del Oficial técnico del Ndo. de Cultura Sr. de Pano y concurrieron al mismo los escolares con sus profesores don Francisco Bosch y doña Angela Carbou y la mayoría del vecindario.

En la misa solemne que celebró, el Rdo. D. Bartolomé Font, Vicario del suburbio, bendijo las imágenes, regalada la destinada al Colegio de niños por las niñas obreras de la Congregación del Santo Angel establecida en las Reparadoras, pronunciando dicho Sr. Font una breve pero muy sentida

plática alusiva al acto. Seguidamente las autoridades y los niños, en corporación, se dirigieron a las escuelas, procediendo con toda solemnidad a la colocación de los Crucifijos e izando la bandera nacional, entre grandes aplausos del vecindario que daba muestras de gran alegría y emoción.

El maestro señor Bosch pronunció un breve discurso manifestando su complacencia por la recuperación del Crucifijo el mejor ejemplo y el más seguro norte y guía de los que tienen a su cargo la difícil labor de enseñar y educar.

Habló finalmente el Alcalde señor Zaforteza, haciendo notar el hecho de coincidir aquel acto con la octava de la Inmaculada Concepción, tradicional invencible y gloriosa Capitana de nuestros ejércitos y Patrona de nuestra España blason éste dijo que no nos puede disputar ningún otro pueblo y que ofrece la seguridad a todos los buenos españoles de una victoria final en la contienda que libramos para conservar nuestras gloriosas tradiciones por Dios y por la Patria.

Después del acto, el señor don Pablo Cavalier, fundador del Oratorio de este caserío y gran amigo y protector de la infancia, obsequió a los asistentes con un refresco.

Amenizó la fiesta la banda subvencionada por el Ayuntamiento que dirige don Joaquín Portas y los niños cantaron a los acordes de la misma los himnos de Falange y de los Requetés.

Don Juan Sansó y su esposa doña Ana Sabater, madrina del edificio escolar cuando su inauguración, honraron el acto con su presencia y cedieron gratuitamente el camión en que hizo el viaje dicha banda, obsequiando además a los invitados con hermosos ramos de mandarinas.

Cursillo de Educación Física

Este Cursillo para Maestros y Maestras nacionales, se celebrará, en el local que será señalado previamente, los días 20, 21, 22, 23 y 24 del corriente mes de diciembre.

Dirigirán el Curso el Teniente de Carabineros don Leopoldo Quílez, el Inspector de Primera Enseñanza don Pedro Crespi y el Delegado de Primera Enseñanza don Francisco Fiol, como Diplomados de la Escuela Central de Gimnasia de Toledo.

Dirigirán la sección de Gimnasia Rítmica los Maestros especializados en esta materia don Ramón Morey, Director de la Escuela Graduada de Santa Catalina, y don Antonio Salleras, Delegado de Primera Enseñanza.

Actuarán de Secretarios, para la sección masculina don Juan Taix y para la sección femenina la señorita Concepción Nicolau.

Para la gimnasia educativa se seguirán los planes de la Escuela Central de Gimnasia de Toledo y para la gimnasia rítmica el Método Dalcroze.

El cursillo se sujetará al siguiente programa: Domingo día 20: a las 11 de la mañana inauguración del Cursillo con una gran demostración gimnástica infantil por las "Organizaciones Juveniles" de Falange dirigidas por el Profesor Quílez, en el campo del "C. D. Mallorca".

Tarde, a las 3: Reunión en el local que se señale. Formación de los grupos que han de actuar en las distintas secciones y clasificación de actantes y oyentes.

Días 21, 22, 23 y 24: Mañana a las 9: Lección práctica de gimnasia educativa para Maestros.

A las 10: Didáctica de la Educación Física — Teoría y Práctica — con ilustraciones por un grupo de niños de las escuelas nacionales.

A las 11: Lección práctica de gimnasia educativa para las Maestras cursillistas.

Tarde, a las 3, Conferencia y resolución de consultas. A las 4: Sesión de Gimnasia Rítmica.

Notas: 1.º Para las conferencias se invitará a diversas personalidades de la Pedagogía y de la Medicina. — 2.º Se ruega a los maestros inscritos pasen por la Secretaría de la Inspección el próximo sábado para recoger las contraseñas gratuitas de entrada al campo del "Mallorca".

Organizaciones Juveniles de F. E.

Orden para el domingo día 20 de diciembre de 1936

Todos los Flechas dependientes del Cuartel general se hallarán formados a las nueve para asistir a Misa.

A las 9'30 se concentrarán en el campo del "Mallorca" todas las Agrupaciones de Palma y suburbios, con objeto de asistir al festival gimnástico que, en honor de los Maestros Nacionales, dará la Sección Deportiva de la Legión de Flechas.

A dicho acto están invitados, además de las Autoridades, los maestros que han solicitado tomar parte en el cursillo de gimnasia y todos los Jefes de Organizaciones Juveniles de la isla, con los Flechas que deseen acompañarlos.

El Comandante Territorial de O. J. Francisco Rosselló.
¡Arriba España!



EL SEÑOR

D. Cayetano Segura Segura

Ha fallecido esta mañana, a las ocho, a la edad de 67 años
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Juan, María, Josefa, José y Cayetano, hijos políticos, hermano, demás familia y la razón social "Cayetano Segura y Compañía", al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario, que se rezará en su propio domicilio y en la parroquia iglesia de San Miguel esta tarde, a las 6'30, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana, día 18, a las once, en la misma Parroquia, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: P. Eusebio Estada, 25, pral.
No se invita particularmente.

Ultimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

La ocupación de Boadilla del Monte (1)

En el combate perdió la vida el capitán Jubert

"Radio Club Portugués", a la 1: Se conocen algunos detalles de la victoriosa operación realizada por las fuerzas nacionales y que culminó en la ocupación de Boadilla del Monte.

El palacio del Duque de Chueca, que fué ocupado, era un verdadero arsenal de armas y municiones.

En él se encontraron 22 ametralladoras apuntadas, más otras 38 en diversos sitios.

Después del combate se pasaron a las filas nacionales guardias de Asalto y civiles.

Como se sabe, en la operación perdió la vida el prestigioso capitán del Tercio señor Jubert, que fué más tarde enterrado solemnemente en Brunete.

Los legionarios juraron sobre su cadáver vengar su muerte.

Más de la ocupación de Boadilla del Monte

La lucha mayor fué en el palacio del Duque de Chueca

"Radio Club Portugués", a la 1: Rabat. — "Radio Sevilla" daba más noticias acerca de la victoriosa, para las tropas nacionales, ocupación de Boadilla del Monte.

El enemigo apenas opuso resistencia. Donde acaso la hubo mayor fué en el palacio del Duque de Chueca, pero el Tercio atacó encarnizadamente, haciendo una verdadera carnicería entre los rojos, a los que desalojó de sus poblaciones a la bayoneta y con bombas de mano.

Este foco rojo estaba principalmente formado por guardias civiles y de Asalto.

Los nacionales tuvieron solamente en la operación 24 bajas.

Se interpelará a Eden respecto a si existe acuerdo secreto entre Francia y los jefes comunistas españoles

La situación de Portugal empieza a interesar en los medios internacionales

"Radio Club Portugués", a la 1: Parece que, en general, el mundo va abriendo los ojos y comienza a ver que hay una ayuda a los marxistas en todos estos manejos de intervención pacífica en España, pacto anglo-francés, etc. Véase, como muestra, el siguiente telegrama:

(1) N. de la R. Boadilla del Monte, es una villa de la provincia de Madrid, a dos leguas de la capital.

El palacio de los Duques de Chueca, correspondía antes a los Condes de Chinchón. Fué construido este palacio en tiempo del Infante don Luis de Borbón y a su costa, siendo delineado y dirigido por el famoso arquitecto madrileño D. Ventura Rodríguez.

El monte de que toma el nombre el pueblo, es muy abundante en caza y fué uno de los mejores cotos reales.

Al mediodía, a un cuarto de legua del pueblo, en lo alto de un monte, hay una ermita dedicada a San Babilés, Obispo que fué de Pamplona, en cuyo sitio consta por tradición que fué San Babilés martirizado por los moros, con varios niños a quien enseñaba la religión cristiana.

«Londres. — El diputado conservador Mr. Remsey interpelará al Gobierno acerca del abastecimiento del Gobierno de Valencia por parte de potencias extranjeras. Preguntará a Mr. Eden si puede dar algunas noticias de si hay algún acuerdo secreto entre Francia y los jefes comunistas españoles para el suministro de armas a los rojos.»

La situación de Portugal comienza a interesar mucho en los medios internacionales, pues ha sabido afirmar su soberanía y su patriotismo.

En la sesión de hoy de la Cámara de los Comunes, un diputado liberal ha preguntado cuál era el alcance del tratado firmado últimamente entre Portugal e Inglaterra.

Se le contestó que el tratado contiene una referencia estrecha a la protección de las colonias portuguesas.

La aviación nacional bombardeó Port-Bou y queda interrumpido el tráfico ferroviario con Francia

Nombramiento de Pemán. — La oficialidad graduada de la reserva de 1931

"Radio Club Portugués", a la 1: Los aviones nacionales bombardearon hoy Port-Bou y las comunicaciones entre Francia y España.

Quedó interrumpido el tráfico ferroviario, que se confía en que mañana quedará restablecido.

Talavera de la Reina. — (De la Agencia Havas). — Don José María Pemán ha sido nombrado Director Presidente del Secretariado Cultural del Estado Español.

Dicho Secretariado cuidará de las relaciones culturales con el Extranjero.

Talavera de la Reina. — Por disposición del Generalísimo Franco, todos los jefes y oficiales graduados de la reserva de 1931 deberán reunirse en sus respectivos depósitos dentro del plazo de cinco días.

Darán instrucción militar a los soldados, caso de ser reclamados (para hacerlos).

Las mujeres recibirán instrucción militar en Rusia

"Radio Club Tenerife", a la 1'30: Moscú. — A sido aprobado un decreto que dispone que las mujeres recibirán instrucción militar, adiestrándose especialmente en el manejo de las bombas de mano.

París. — El periódico "Le Jour" dice que ha llegado a Burgos una comisión de diputados de Francia, los cuales fueron recibidos amablemente por un representante del Gobierno nacional y el Conde de Vellellano.

Los parlamentarios franceses han seguido viaje para Salamanca, donde se proponen visitar el Cuartel general del Generalísimo.

Roma. — Durante la jornada de hoy, los nacionalistas han operado en el sector de Boadilla del Monte.

Desde el punto de vista jurídico, no es posible la exportación de armas a España

"Radio Club Portugués", a la 1: Londres. — Según informes recogidos en los medios políticos, una comisión de peritos está estudiando la legislación inglesa, la cual ha dictaminado que, según ella, no es posible, desde el punto de vista jurí-

dico, la exportación de armas a España. La posición que adopte el Gobierno británico, en definitiva, se cree dependerá de la que adopten las demás naciones.

Aún no se han recibido contestaciones de los Gobiernos de Valencia y Burgos a la propuesta de mediación hecha por Inglaterra y Francia. Sin embargo, parece que Alvarez del Vayo mostró su repugnancia a tener que negociar con el General Franco en un plan de igualdad. A quién debiera repugnarle tratar con un tal Alvarez del Vayo es al ilustre Generalísimo Franco.

Los italianos no se proponen romper el «statu quo» de las Baleares

"Radio Club Tenerife", a la 1'30: Sevilla. — En una reunión celebrada en Londres, a la que asistieron unas 500 personalidades, se abogó por la general aproximación internacional.

El Embajador de Alemania, von Ribbentrop, dijo que Hitler ofreció diversas veces varias fórmulas para la paz, que no fueron acogidas por las demás naciones.

Londres. — Un diputado socialista preguntó en la Cámara a Eden si era cierto que los italianos querían quedarse con las islas Baleares.

Eden dijo que tal especie era completamente falsa y que el Gobierno italiano le había dado toda clase de seguridades de que no se proponía romper el "statu quo" de las Baleares.

Londres. — Los juristas del "Foreign Office" estudian la manera de hacer una ley para prohibir el reclutamiento de voluntarios para luchar en la guerra civil española.

Se confirma que se atentó contra Comorera

"Radio Club Tenerife", a la 1'30: Berlín. — Comunican de París que el Ministro de Hacienda ha manifestado que el Gobierno francés desea ardientemente la victoria de los rojos españoles.

Barcelona. — Se confirma el atentado cometido contra el diputado socialista catalán Comorera, cuyo automóvil fué tiroteado por unos milicianos que le dieron el alto, al no ser obedecidos.

Madrid. — La radio comunista se quejaba de que no se acuda en socorro de Madrid, diciendo que las fuerzas catalanes debían apresurarse en atacar Zaragoza, para después acudir a ayudar a la capital de España. ¡Puestos en plan de pedir...!

Dicen de Berlín que el Gobierno de Largo Caballero se ha refugiado en Cartagena

"Radio Club Tenerife", a la 1'30: Berlín. — El Gobierno de Largo Caballero se ha refugiado en Cartagena. La noticia ha causado entre los rojos gran indignación.

Bruselas. — La opinión pública belga está indignada por el descaro con que son reclutados elementos belgas para ir a luchar al lado de los rojos españoles.

Barcelona. — El periódico "La Batalla" acusa a los diputados de no ir al Parlamento. Sin embargo, se preocupan de cobrar puntualmente sus dietas y escribir algún que otro artículo. Pide se les castigue y se les envíe al frente a luchar, como los pobres milicianos.

Barcelona. — Los batallones 12 y 13 han tenido tantas bajas en las últimas operaciones, que quedaron completamente disueltos por la pérdida de sus hombres.